

B01 国际

国内 ▶ B04 版 中州 ▶ B06 版 竞技 ▶ B07 版  
文娱 ▶ B09 版 金融 ▶ B14 版 军情 ▶ B16 版

B 叠

“灾难日”酿灾难，至少 10 名巴勒斯坦人被以军射杀

## 阿巴斯： 死伤者的血不会白流

□新华社供本报特稿

以色列军队 15 日在多处地点与巴勒斯坦人发生冲突，射杀至少 10 人。

正值巴勒斯坦“灾难日”，巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯说，死伤者的血不会白流。

### 示威

在戈兰高地，数以千计巴勒斯坦人聚集，向以军投掷石块，试图从叙利亚一侧冲入以色列方面控制的区域。

以方说，数以百计巴勒斯坦人冲入以方控制区，以军士兵开枪，试图阻止。叙利亚媒体报道，有巴勒斯坦人伤亡。

黎巴嫩与以色列边境情形相似。在黎方边境迈龙角村，10 名巴方人员死于以军枪弹，112 人受伤。

### 冲突

在加沙地带与以方控制区接壤的埃雷兹检查站，以军向巴方示威者开枪。在这冲突现场，法新社援引医务人员的话报道，125 人受伤，其中 5 人伤势严重。

在约旦河西岸一个主要检查站，冲突持续数小时。巴方人员投掷石块，以军

另外，数百名巴方人员聚集在约旦和以色列边境。约旦警方用催泪弹驱散人群，以军没有开火。

在埃及首都开罗，数以百计示威者聚集在以色列大使馆外，要求埃及政府与以色列断绝外交关系，驱逐以色列大使。

一系列示威，关联 5 月 15 日巴勒斯坦“灾难日”。

还以橡皮子弹和催泪弹。

当天，1 名阿拉伯裔以色列人驾驶卡车，在以色列城市特拉维夫撞向其他车辆和行人，致使 1 人死亡、17 人受伤。

多名目击者认定这是蓄意事件，而以色列警方未予确认。

### 表态

路透社报道，这是多年来“灾难日”纪念活动期间最为严重的流血冲突。

巴方民族权力机构主席阿巴斯发表电视讲话：“他们（巴方人员）的血不会白流。他们为巴勒斯坦人的自由和权利抛洒热血。”

叙利亚方面谴责以方“犯罪行为”，

### 辩解

以方指认叙利亚政府“煽动”民众，以转移外界对叙利亚国内局势的注意。

另外，以军发言人约阿夫·莫迪凯声称：“伊朗利用‘灾难日’，在叙利亚和黎巴嫩边境挑衅。”

“我们希望立即重返平静，”以色列总

吁请联合国制止“侵略和挑衅”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）发言人塔希尔·诺诺说，这次事件表明，巴方“将很快取得胜利，重返家园”。

诺诺说，哈马斯立场没有改变，以方必须交还 1948 年以来占领的巴方土地。

理本雅明·内塔尼亚胡说，“不过，不要误解。以方决定捍卫领土和主权。”

以军 15 日晚间说，局势恢复平静。

美联社报道，以军车辆开始撤离戈兰高地当天发生冲突的区域。



## 潘基文吁中东各方保持克制停止挑衅

据新华社联合国 5 月 15 日电 联合国秘书长潘基文 15 日通过其发言人发表声明，对在黎以边界“蓝线”地区、叙利亚戈兰高地以及巴勒斯坦被占领土发生的冲突事件表示密切关注，呼吁相关各方保持克制，停止挑衅。



受伤的巴勒斯坦示威者。



以色列士兵严阵以待。



冲突场面混乱。

### 相关链接

#### “灾难日”

1948 年 5 月 14 日，以色列宣布建国。次日，阿拉伯国家与以色列爆发第一次中东战争，大批巴勒斯坦人为躲避战争逃往其他国家，沦为难民。5 月 15 日因而成为巴勒斯坦民族的“灾难日”。

## 以军鸣枪 阻拦赴加沙援助船

新华社供本报特稿 一条准备前往加沙地带的援助船 16 日遭以色列海军拦截。租赁该船的马来西亚和平组织称，以军鸣枪迫使援助船撤退。

马来西亚柏达那全球和平基金组织成员沙姆斯·阿扎尔告诉法新社记者，“MV 芬奇”号 16 日清晨携带一些污水管道前往加沙，在巴勒斯坦安全区遭到以军鸣枪示警阻拦，被迫退回埃及水域。

柏达那组织说，这些污水管道用于帮助加沙修复受损的排污系统。该船在试图接近加沙岸边时被以军击中，但以军否认朝船开枪。

随船记者阿兰·本德哈拉说，船上 12 人，其中 7 名马来西亚人、2 名爱尔兰人、2 名印度人和 1 名加拿大人，包括反战活动者和记者。

阿兰说，两艘埃及海军船对“MV 芬奇”号实行监控，埃及军人上船检查是否未携带违禁品，声称将护送这艘货船前往埃及的阿里什港，暂时扣留这艘船。